

Отчет о реализации мероприятий патриотического воспитания молодежи, повышения престижа военной службы на территории Должанского района

Работа отдела образования в области нравственно-патриотического воспитания подростков и молодежи осуществляется в рамках действующей муниципальной программы «Молодежь Должанского района на 2021-2025 годы», утвержденной Постановлением администрации Должанского района № 51 от 09.02.2021 года с объемом финансирования на 2023 год - 30,0 тыс. рублей.

Отдел образования осуществляет организацию и координацию работы по патриотическому воспитанию и повышению престижа военной службы среди подростков и молодежи на территории района.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения является одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. В общеобразовательных организациях осуществляется через организацию учебных занятий, проведение внеклассной и внеурочной работы и представляет систематическую и целенаправленную деятельность руководства школы, педагогического коллектива, обучающихся, родителей. Сложилась система организации и проведения ежегодных уроков мужества, памяти, посвященных памятным датам, встречи с тружениками тыла, детьми войны, классных часов, тематических вечеров, Недели Боевой Славы. С 1 сентября 2022 года во всех общеобразовательных организациях района учебная неделя начинается с классного часа «Разговор о важном», где центральными темами являются патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность. В целях активизации патриотического воспитания граждан, формирования интереса к изучению истории своей страны, сохранения памяти о подвиге советского народа в текущем году подростки и молодежь принимали участие в мероприятиях как на муниципальном, так и региональном уровнях, где показали высокие достижения. Хочется отметить обучающихся В-Ольшанской, Никольской, Урыновской школ, которые стали победителями в региональных конкурсах:

- региональный этап Всероссийского конкурса исследовательских проектов, сочинений «Без срока давности» ;
- областной смотр- конкурс музеев «От прошлого к настоящему»;
- региональный фото и видеоконкурс «Юнармия в кадре»;
- областной конкурс исследовательских работ обучающихся "Нормандия" в Орловском небе»;
- областной слет клуба «Дорогой отцов»;
- региональный этап Всероссийского конкурса «Я- гражданин России»;
- областной конкурс исследовательских работ «Орловщина –Отечество мое».

Ежегодно на муниципальном уровне проводится ряд мероприятий: парад юнармейцев, соревнования «Школа безопасности», «Безопасное колесо», соревнования по футболу на Кубок Героя Советского Союза А. Фролова, соревнования по мини-футболу «Кубок Победы», соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, волейболу, на Кубок Героя России А. Скворцова, легкоатлетическому кроссу. Традиционно проходят патриотические акции: «Георгиевская ленточка», «Обелиск», «Диктант Победы», «Бессмертный полк», «Встанем», «Письмо солдату», «Фронтальная открытка», «Фронтальная посылка», «Письмо Герою».

В целях привития чувства патриотизма к своей Родине, к героическим поступкам наших солдат, воспитанники спортивного клуба "Русичи" приняли участие в соревнованиях на первенство Орловской области по самбо в память Голонова Д. С., погибшего в ходе спецоперации на Украине, награжденного Орденом Мужества (посмертно).

В июле текущего года в Должанском лесу прошел районный молодежный спортивно-туристический слет, в котором приняло участие 9 молодежных команд района. Команда победитель представляла наш район на областном слете.

Важнейшим направлением патриотического воспитания было и остается изучение истории Отечества. В общеобразовательных организациях района с 1 сентября 2023 года старшеклассники изучают историю по новым единым учебникам — «Всемирная история» и «История России», где добавлены темы о новейшей истории, в том числе о присоединении Крыма и предпосылках спецоперации. Яркие примеры героизма не могут не запастись в души ребят, осесть в памяти и не вызывать желания совершать мужественные поступки.

В период осенних каникул состоялась экскурсионная поездка долженских старшеклассников в Центральный музей вооружённых сил Российской Федерации Минобороны России г. Москва, г. Ржев. Ребята посетили музейный комплекс «Дорога памяти, музей –диораму, экспозицию военной техники под открытым небом. Детская экскурсия оставила глубокие и яркие впечатления в сердцах юных патриотов.

Возрождение России невозможно без обращения к ее героическому прошлому, поэтому большую роль в совершенствовании патриотической работы среди подростков и молодежи играют школьные музеи, музейные комнаты. В Вышне-Ольшанской школе много лет работает военно-патриотический клуб «Дорогой отцов» на базе школьного музея Боевой Славы. Музей постоянно востребован, здесь проходят экскурсии, уроки мужества, памяти, встречи с участниками боевых действий в Афганистане, Чечне. Стало доброй традицией дважды в год проводить Дни памяти Героя России Алексея Скворцова. Организуются встречи с сотрудниками ОМОН Управления войск национальной гвардии по Орловской области. В прошлом году Вышне-Ольшанская школа присоединилась к Всероссийскому образовательному проекту «Парта Героя», целью которого является в доступной форме рассказать подрастающему поколению о земляках,

совершивших доблестные поступки, проявивших личное мужество и готовность к самопожертвованию. В день Героев Отечества была открыта «Парта героя» в честь Героя России, Героя-земляка Алексея Васильевича Скворцова.

Продолжается работа по увековечению памяти погибших воинов и установление памятных досок на фасаде зданий образовательных организаций района. Открыта памятная доска героя-земляка, выпускника Никольской школы Павла Мальцева, погибшего при исполнении воинского долга в Чеченской республике, который был посмертно награжден Орденом мужества в боях на Северном Кавказе. В целях увековечивания памяти героя специальной военной операции Зябрева Дмитрия, дважды награжденного орденом Мужества в день Героев Отечества будет установлена памятная доска на фасаде здания в Должанской школе, где он учился. Все эти мероприятия способствует воспитанию мужественности и патриотизма подрастающего поколения и молодежи, популяризации среди подростков и молодежи профессии Вооруженных Сил Российской Федерации!

В целях развития юнармейского движения на Орловщине и совершенствования работы по патриотическому воспитанию организована работа юнармейских отрядов, в которых насчитывается 320 чел. Юнармейцы принимают активное участие в патриотических акциях, конкурсах, соревнованиях. Высшей наградой для каждого участника движения «Юнармия» является знак «Юнармейская доблесть», этим знаком удостоена юнармеец Никольской школы Киреленко Вероника, направлено портфолио на Левыкину Анну, обучающуюся Урыновской школы.

В рамках реализации национального проекта «Образование» особое внимание уделено развитию добровольческих (волонтерских) объединений. Волонтерские объединения созданы во всех общеобразовательных организациях и насчитывают 60 чел. Волонтеры участвуют в мероприятиях различной направленности, но прежде всего, в акциях, имеющих гражданско-патриотическую направленность и социальную значимость. В рамках проекта «Историческая память» в честь празднования Всемирного дня заботы о памятниках истории и культуры, волонтеры, учащиеся школ района приняли участие в экологической акции по уборке территории объектов культурного наследия. Волонтерами проведено благоустройство мест воинских захоронений, приведены в порядок памятные места, могилы ветеранов. Молодое поколение приняло участие во Всероссийской акции «Свеча памяти» в День памяти и скорби, «Сад Памяти».

В рамках Всероссийского – патриотического проекта «Живая память поколений» в с. Кривцово-Плота состоялось открытие «Аллеи героев».

В декабре прошлого года по распоряжению Президента России Владимира Путина для воспитания, организации досуга подростков и молодежи, формирования мировоззрения «на основе традиционных российских духовных и нравственных целей» создано молодёжное движение «Движение первых», торжественное открытие районного отделения РДДМ

«Движение первых» состоялось в марте текущего года. Юнармейцы, пионеры, волонтеры, юные инспекторы дорожного движения, самбисты и боксеры, детские танцевальные коллективы продемонстрировали различные направления данной работы РДДМ. Движение первых создаст прекрасные возможности и перспективы для наших детей.

На протяжении многих лет при организации и проведении мероприятий, акций патриотической направленности отдел образования тесно сотрудничает с Военным комиссариатом по Колпнянскому и Должанскому районам. С их участием проводятся: День защитников Отечества, День призывника, День памяти и скорби, День вывода войск из Афганистана, День Героев Отечества и другие мероприятия. Военно-патриотическое воспитание является неотъемлемой частью подготовки юношей к военной службе, воспитанию гражданственности и патриотизма. Ежегодно в летний период для юношей 10-х классов организованы 5-дневные учебные сборы, которые проходят на базе лагеря «Дружба». В этом году участие в сборах приняли 20 обучающихся 10 классов общеобразовательных средних школ района. Главной формой подготовки молодёжи к службе в армии является изучение обучающимися образовательных организаций раздела «Начальная военная подготовка» в рамках курса «Основы безопасности жизнедеятельности». Учебные сборы способствовали формированию психической устойчивости, самодисциплины, физического совершенства, патриотического и гражданского долга к выполнению обязанностей военной службы. Юноши показали отличные результаты по отдельным разделам программы учебных сборов.

В рамках месячника по военно - патриотическому воспитанию проводятся соревнования по зимнему многоборью, «Школа безопасности», принимали участие в областной военно-патриотической игре «Зарнице 2.0», «Тропе Героев». Эти мероприятия развивают у подрастающего поколения положительные морально-волевые качества, патриотизм, лидерство, умение действовать в экстремальных ситуациях.

Работа отдела образования в области патриотического воспитания, повышения престижа военной службы отражается в районной газете «Знамя труда», в социальных сетях, на сайтах администрации, отдела образования, образовательных организаций. Это является одновременно и отчётом и агитацией по вовлечению подростков, молодёжи и взрослого населения в мероприятия патриотического воспитания.

Большая работа, проводимая ежегодно отделом образования, образовательными организациями по патриотическому воспитанию обучающихся, способствует формированию сознания молодежи в духе высокой социальной активности, утверждение в обществе, уважения к культурному и историческому прошлому и настоящему России. воспитание личности гражданина – патриота .

Всё, что вкладываем мы в наших детей сегодня, завтра даст соответствующие результаты. Сегодня мы воспитываем патриотов, деловых

людей, значит, можно быть уверенными в развитии и становлении сильной державы.